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Problems concerning abilities of elementary
mathematics among students educated
by the system of�relaxed education�

×× Analysis using same small tests during these five years××
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別添資料

初年次教育科目 数学（第 2回）小テスト
正しい答えを (A)～(E)のうちから１つ選らんで○で記号（(A)～(E)）を囲め。
(1) x = 3 とするとき

√
1 + 7x − 2x2 =

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4
(E) 5

(2) 2 = p3 ならば 8p =
(A) p6

(B) p8

(C) p10

(D) 8
√

2
(E) 16

(3) 5 = ax ならば
5
a

=
(A) ax+1

(B) ax−1

(C) a1−x

(D) a × x
5

(E) a × 5
x

(4) w は正の数で w2 = 2 ならば、w3 =
(A)

√
2

(B) 2
√

2
(C) 4
(D) 3

√
2

(E) 6

(5) 8x+1 = 64 とするとき、32x+1 =
(A) 1
(B) 3
(C) 9
(D) 27
(E) 81

(6) x > y > 0 のときにいつも成り立つ式は？
(A)

√
x −√

y =
√

x − y

(B)
√

x +
√

x =
√

2x

(C) x
√

y = y
√

x

(D)
√

xy = (
√

x)(
√

y)
(E)

√
x + y =

√
x +

√
y

(7) (23)2 = 4p とするとき、3p =
(A) 3
(B) 6
(C) 9
(D) 27
(E) 81

(8) a, b > 0 のとき 3a+b · 6a =
(A) 182a+b

(B) 18a(a+b)

(C) 36(2a+b)

(D) 9a+b · 2a

(E) 32a+b · 2a

(9) x > 0 とするとき、次の３つの式のうち正しいのは

(α) (
x

x
)99 = (

x + 1
x + 1

)100, (β) (xx)2 = xx2
, (γ)

x100

x99
= 1x

(A) (α) のみ
(B) (β) のみ
(C) (α) と (γ)
(D) (β) と (γ)
(E) ３つすべて

(10) x =
√

6, y2 = 12 (y > 0) のとき
4
xy

=

(A) 3
2
√

2

(B)
√

2
3

(C) 3√
2

(D) 2
√

2
3

(E)
√

6
3
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正しい答えを (A)～(E)のうちから１つ選らんで○で記号（(A)～(E)）を囲め



(1) 2b = −3 とするとき 1 − 4b =
(A) -7
(B) -5
(C) 5
(D) 6
(E) 7

(2) aは負の整数、bは正の整数とするとき、次

の３つの式のうち正しいものは

(α) b + a > 0, (β)
b − a

a
< 0, (γ) ab < 0

(A) １つもない
(B) (α) のみ
(C) (β) のみ
(D) (γ) のみ
(E) (α), (β) のみ

(3) p2(2 − 5) + (−p)2 =
(A) −4p2

(B) −p2

(C) −2p2

(D) 2p2

(E) 4p2

(4) a < 0, b > 0 のときにつぎの式のうち成り
立つのは

(α) a + b > 0, (β) b − a > 0, (γ) a(
a

b
) > 0

(A) (α) のみ
(B) (β) のみ
(C) (α), (γ) のみ
(D) (β), (γ) のみ
(E) ３つすべて

(5) a < −1 < b < 0 < c < 1 とするとき、
次の３つの式のうち正しいものは

(α) c2 < c, (β) a2 > c, (γ) b < 1
b

(A) (α) のみ
(B) (α), (β) のみ
(C) (α), (γ) のみ
(D) ３つとも全部
(E) １つもない

(6) a < −1 < b < 0 < 1 < d とするとき、次の

３つの式のうち正しいものは

(α) ad > b, (β) ab > ad, (γ)
1
a

>
1
b

(A) (β) のみ
(B) (α), (β) のみ
(C) (β), (γ) のみ
(D) ３つとも全部
(E) １つもない

(7) (y − 3)2 = 16 とするとき、
y2 の取り得る最小の値は

(A) -4
(B) 1
(C) 7
(D) 16
(E) 49

(8) a2b3c > 0 のとき次の３つの式のうち正し
いものは

(α) bc > 0, (β) ac > 0, (γ) ab > 0
(A) (α) のみ
(B) (α), (β) のみ
(C) (α), (γ) のみ
(D) (β), (γ) のみ
(E) ３つすべて

(9) a2b3c5 < 0 のとき、
次の積のうちいつも負なのは

(A) bc

(B) b2c

(C) ac

(D) ab

(E) bc2

(10) a ̸= 0 のとき 次の３つの式のうち正しい
ものは

(α) (−a)2 = a2 − 2a2, (β) a − b = −(b − a), (γ) a > −a

(A) (α) のみ
(B) (β) のみ
(C) (α) と (γ)
(D) (β) と (γ)
(E) ３つすべて



表1. 　得点分布表
第一回 得点得点得点得点       H18      H18      H18      H18       H19      H19      H19      H19       H20      H20      H20      H20       H21      H21      H21      H21       H22      H22      H22      H22

2222 56 57 43 54 50
1.51.51.51.5 21 26 21 20

1111 20 5 11 8 9
0.50.50.50.5 2 1 3 6

0000 5 0 1 1 0
総受講者総受講者総受講者総受講者 81818181 85858585 82828282 87878787 85858585
平均点平均点平均点平均点 1.63 1.78 1.66 1.71 1.67

第ニ回 得点得点得点得点       H18      H18      H18      H18       H19      H19      H19      H19       H20      H20      H20      H20       H21      H21      H21      H21       H22      H22      H22      H22
2222 62 50 46 55 63 ○

1.51.51.51.5 14 22 19 18 15
1111 6 7 12 4 4

0.50.50.50.5 0 4 2 6 2
0000 1 0 3 3 5

総受講者総受講者総受講者総受講者 83838383 83838383 82828282 86868686 89898989
平均点平均点平均点平均点 1.82 1.71 1.65 1.67 1.72

第三回 得点得点得点得点       H18      H18      H18      H18       H19      H19      H19      H19       H20      H20      H20      H20       H21      H21      H21      H21       H22      H22      H22      H22
2222 46 39 42 50 52 ○

1.51.51.51.5 22 21 24 20 17
1111 6 8 6 10 9

0.50.50.50.5 6 8 7 3 8
0000 1 2 1 3 1

総受講者総受講者総受講者総受講者 81818181 78787878 80808080 86868686 87878787
平均点 1.65 1.58 1.62 1.65 1.64

表2. 　各問別不正解者数
問題番号問題番号問題番号問題番号       H18      H18      H18      H18       H19      H19      H19      H19       H20      H20      H20      H20       H21      H21      H21      H21       H22      H22      H22      H22

第一回 1111 8 7 4 8 9
2222 4 6 8 8 10 ▼
3333 1 1 4 5 5 ▼
4444 0(全員正解） 2 3 2 5 ▼
5555 2 0(全員正解） 3 2 5 ▼
6666 7 4 8 8 11
7777 4 4 6 4 5
8888 6 4 2 3 7
9999 2 3 6 6 5

10101010 2 3 7 5 7 ▼
第ニ回 1111 0(全員正解） 2 2 4 5 ▼

2222 2 13 9 10 10 ■
3333 1 5 9 5 8
4444 0(全員正解） 0(全員正解） 0(全員正解） 0(全員正解） 3 ■
5555 2 3 4 5 6 ▼
6666 2 0(全員正解） 2 3 3 ■
7777 2 3 4 5 5
8888 3 7 10 10 7
9999 7 8 5 5 10

10101010 4 5 4 6 8 ▼
第三回 1111 0(全員正解） 3 2 4 2 ■

2222 5 5 7 5 9 ■
3333 5 8 4 4 2
4444 3 1 2 1 5
5555 8 8 8 10 2 □
6666 15 15 12 8 3 ◎
7777 9 7 8 11 7
8888 4 9 3 7 10
9999 4 9 7 9 9

10101010 4 4 5 5 4
　　　　　　　　　　○指導法の工夫で改善したと見られる項目　　　　　　　　　　○指導法の工夫で改善したと見られる項目　　　　　　　　　　○指導法の工夫で改善したと見られる項目　　　　　　　　　　○指導法の工夫で改善したと見られる項目
　　　　　　　　　　▼５年間で低下したと見られる項目　　　　　　　　　　▼５年間で低下したと見られる項目　　　　　　　　　　▼５年間で低下したと見られる項目　　　　　　　　　　▼５年間で低下したと見られる項目
　　　　　　　　　　◎５年間で向上したと見られる項目　　　　　　　　　　◎５年間で向上したと見られる項目　　　　　　　　　　◎５年間で向上したと見られる項目　　　　　　　　　　◎５年間で向上したと見られる項目
　　　　　　　　　　□単点度に向上したと見られる項目　　　　　　　　　　□単点度に向上したと見られる項目　　　　　　　　　　□単点度に向上したと見られる項目　　　　　　　　　　□単点度に向上したと見られる項目
　　　　　　　　　　■単年度に特別に差が見られる項目　　　　　　　　　　■単年度に特別に差が見られる項目　　　　　　　　　　■単年度に特別に差が見られる項目　　　　　　　　　　■単年度に特別に差が見られる項目


